
Esiti questionari docenti 2016

100

La scuola ha elaborato un curriculo di Istituto? 2016

Si
No
Non so

33,3

63

3,7

Se si, con quali modalità? 2016

Discussione nel Collegio
Elaborazione in
aree/dipartimenti disciplinari
Contributi dei singoli
insegnanti
Altro

100

L’elaborazione del curricolo ha una dimensione verticale? 2016

Si
No
Non so

55,6

44,4

La scuola è molto impegnata nell’accoglienza e nell’inclusione degli alunni di diverse culture? 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo



96,3

3,7

La scuola ha istituito un gruppo per l’inclusione?  2016

Si
No

13,9

63,9

22,2

Gli alunni a cui sono destinate attività di potenziamento e recupero vengono individuati tramite  2016

Giudizio del singolo insegnante
Valutazione del consiglio di classe
Strumenti diagnostici condivisi a
livello di scuola
Altro

63

37

La scuola pratica una proficua integrazione tra le attività di sostegno e quelle curriculari  2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

7,4

66,7

25,9

La scuola mette a disposizione strumenti e materiali adeguati agli alunni con bisogni educativi speciali  2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo



66,7

33,3

Le attività didattiche tengono conto della dimensione inter e multiculturale 2016
Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

3,7

81,5

14,8

La scuola pratica attività inter e multiculturali, coinvolgendo le famiglie degli alunni appartenenti a culture diverse 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

3,7

88,9

7,4

Le famiglie degli alunni con disabilità vengono coinvolte nelle attività della scuola 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

92,6

7,4

Nella scuola la progettazione è svolta a livello di aree/dipartimento? 2016

Si
No

Nella scuola sono previsti progetti basati sulla didattica laboratoriale? 2016

Si
No



100

Nella mia attività di insegnamento utilizzo la didattica laboratoriale? 2016

Si
No

88,9

11,1

Nella scuola ci scambiamo abitualmente lezioni e materiali 2016

Si
No

50

30,4

19,6

Se sì con quali modalità? 2016
Contatti diretti con i
colleghi
Condivisione
nell’area/dipartimento
Condivisione nel consiglio
di classe
Apposito repository a
livello di scuola
Condivisione con le scuole
della rete

13,7

33,3

13,7

35,3

3,9

La scuola ha adattato i propri ambienti per favorire l’innovazione didattica con quali modalità 2016

Scelta di arredi adattabili in modo
flessibile alle attività
Predisposizione di spazi per attività
collaborative
Spazi per lo studio e l’attività
individuale degli studenti
Allestimento di laboratori
Nessuna modalità



13,7

33,3

13,7

35,3

3,9

La scuola ha adattato i propri ambienti per favorire l’innovazione didattica con quali modalità 2016

Scelta di arredi adattabili in modo
flessibile alle attività
Predisposizione di spazi per attività
collaborative
Spazi per lo studio e l’attività
individuale degli studenti
Allestimento di laboratori
Nessuna modalità

70,4

29,6

La scuola mette in atto efficaci misure per prevenire la dispersione 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

38,3

36,2

25,5

Nella scuola condividiamo criteri comuni per la valutazione a livello di:  2016

consiglio di
classe/interclasse
aree/dipartimenti
collegio docenti
rete di scuole

7,3

20,3

13

15,4

17,1

4,9

8,1

2,4

11,4

I termini che identificano meglio la mia scuola sono:  2016
Meritocrazia
Selettività
Flessibilità
Collaborazione
Condivisione
Affidabilità
Serietà
Tradizione
Innovazione
Equità
Creatività



59,3

40,7

provo un forte senso di appartenenza ala scuola  2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

48,1
51,9

Gli alunni partecipano attivamente alla vita della scuola  2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

66,7

33,3

I genitori partecipano attivamente alla vita della scuola 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

70,4

29,6

Gli alunni rispettano l’autorità dei docenti 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

55,6

44,4

Gli alunni hanno un buon rapporto con i docenti 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo



55,6

44,4

Gli alunni comunicano apertamente con i docenti 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

7,4

70,4

22,2

Gli alunni hanno un buon rapporto tra loro 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

44,4

48,1

7,4

Persistono livelli di conflittualità dovuti a diversa appartenenza cultuale 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

85,2

14,8

La scuola ha cura del mio sviluppo professionale 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

7,4

22,2

70,4

Negli ultimi 3 anni ho partecipato ad attività di formazione per un numero di ore pari a   2016

zero ore
da 1 a 10 ore
più di 10 ore



7,1
7,1

21,4

23,2

35,7

5,4

Le attività di formazione sono proposte   2016

Dai singoli docenti 
Da gruppi di docenti
Da aree/dipartimenti
Dal DS
Dal collegio
Dalla rete

70,4

11,1

14,8
3,7

La formazione è stata utile per:  2016

Lezione frontale
Lavoro di gruppo
Modalità laboratoriale
Percorso sperimentale

3,73,7

77,8

14,8

Nella scuola/rete ci sono frequenti occasioni di scambio di competenze fra pari  2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

17,2

21,5

4,3
15,1

7,5

6,5

17,2

10,8

Quali temi sono più utili per le future attività di formazione  2016

Innovazione disciplinare Tecnologie didattiche
Aspetti organizzativi Autovalutazione e

miglioramento
Aspetti relazionali Cittadinanzae legalità
BES Aspetti di gestione delle

difficoltà



3,7

63

33,3

Il dirigente veicola in modo efficace le informazioni 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

7,4

66,7

25,9

Il dirigente promuove la scuola in modo adeguato 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

59,3

40,7

I genitori partecipano agli incontri periodici con i docenti 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

63

37

Vengono utilizzate le nuove tecnologie per favorire la comunicazione interna  2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

70,4

29,6

Vengono utilizzate le nuove tecnologie per favorire la comunicazione esterna 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo



14,8

33,3

51,9

Il sito internet della scuola è uno strumento efficace di comunicazione 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

59,3

40,7

Il dirigente assicura l’assistenza di cui ho bisogno per svolgere il mio lavoro 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

55,6

44,4

Tra i colleghi c’è collaborazione 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

59,3

40,7

In questa scuola tra colleghi si arriva facilmente a decisioni condivise 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

37

63

Il personale ATA è disponibile nei confronti dei docenti e dell’utenza 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo



48,1
51,9

I docenti percepiscono che le famiglie hanno fiducia in loro 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

55,5

44,5

Il dirigente promuove un clima collaborativo tra docenti, allievi e genitori 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

3,7

63

33,3

Le famiglie sono collaborative nel  far fronte alle situazioni di disagio che si presentano nella scuola 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

15,6

25,6

4,4 12,2
2,2

16,7

4,4

4,4

14,4

Vorrei restare in questa scuola perché 2016

Mi identifico con gli obiettivi formativi C’è un ottimo clima relazionale
Vi afferisce un buon bacino di utenza È vicina a casa
Condivido lo stile di leadership È ben organizzata
Apprezzo lo stile di leadership È ben organizzata
È ben integrata nel territorio

55,5

44,4

La scuola ha una buona reputazione sul territorio 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo



40,7

59,3

Manderei mio figlio in questa scuola 2016

Molto in disaccordo
In disaccordo
D'accordo
Molto d'accordo

37

14,8

29,8

18,5

Da quanti anni insegni in questo Istituto?  2016

meno di cinque anni
da cinque a dieci
anni
da dieci a venti anni
oltre venti anni
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